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SERIE D’EXERCICES 4

e Probléme-type :

)

e Problémes & résoudre :
2)

e Problémes supplémentaires :
3)

Probléme 1
On considére le probléme consistant &4 minimiser la fonction f(z) = 3z% + 73, = € R2.
a) Donner V f(x).

b) On rappelle la premiére condition de Wolfe pour le choix d’une longueur de pas o dans une
direction de descente d :

f(x+ad) < f(z)+aBVf(z)Td, B =0.1.

Soit une itération xx11 = xx + ad ot d est donné par la méthode de la plus forte pente et
« par la méthode de recherche linéaire suivante :

— 1=0;
— tant que a; viole la premiére condition de Wolfe, ;11 = X - «;.

Calculer 11 en appliquant une itération de cet algorithme avec z = (1,—2) et ag = 1,

A =0.5.
¢) Méme question qu’en b) avec d = (—1,2).

d) Quelle est la solution optimale de ce probléme ?

Probléme 2
Soit la fonction de R? dans R définie par f(x,y) = 22 + 2y°.

1) Partant du point g = (9,1), appliquer & f 2 itérations de l'algorithme de la plus forte
pente. Pour choisir le pas, on utilisera la premiére condition de Wolfe avec 5 = 1/100. Que
deviennent ces itérations si I’on choisit 8 = 0.5.

2) Partant du point ®g = (9,1), effectuer 3 itérations de l’algorithme de Newton. Pour
choisir le pas, on utilisera la premiére condition de Wolfe avec 8 = 1/100. Que donnerait
la méthode de Newton locale ?



Probléme 3

Dans les algorithmes de minimisation présentés ci-dessous, discuter la validité des hypothéses
des méthodes de descente vues au cours. Justifier précisément & chaque fois les raisons pour
lesquelles 'algorithme rentre ou ne rentre pas dans la catégorie des méthodes de descente vues
au cours. La fonction & minimiser f : R™ — R est toujours deux fois contintiment différentiable.

(1) Tpy1 =2 — Vf(zp)

(2) zk11 = x — agdy avec

dy, =

et ap = argmin,, f(zx + ady).

(3) zk11 = x — agdy avec

et oy, vérifie

f(@pyr) = flag) < %aka(xk)Tdk.

(4) Tpy1 = Tg + pdy, avec
d = —(V?f(ax) + nI)V f (),

p plus grand que |Amin(V2f(21))| et ax = argmin, f(zg + ady).

(5) g1 = xp — agdy avec
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et oy, vérifie
f@re1) < flan) + arVf(ag) ' dg.

(6) xgp+1 = xp — agdy, avec
dy, = =V f(xr)

et ap = argmin,, f(zx + ady).
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